

恒大平鲁能收获中超四连冠

“8星大连”首次降级

北京时间11月2日15:35,中超联赛第30轮收官战同时打响,在一场事关夺冠的比赛中,山东鲁能坐镇鲁能大球场对阵广州恒大。第12分钟,李微助攻刘彬彬单刀反击劲射

破门。43分钟,郑智助攻埃尔克森世界波扳平比分。88分钟,埃尔克森击中门柱。90分钟激战,鲁能主场1比1战平恒大,恒大力压国安夺冠,实现中超四连冠,创造中国顶级

联赛的历史。

另一场比赛中,大连阿尔滨客场战平上海申鑫,30轮比赛仅积29分,联赛排名倒数第二,确定降级。从大连万达到大连实德再到现在的大连阿尔

滨,大连足球第一次从中国足球顶级联赛中降级,这座曾经获得过8次顶级联赛冠军,被称为“足球城”的城市,现在却没有顶级联赛的球队。

里皮卸任 卡纳瓦罗或接任

比赛结束之后,里皮走进发布厅进不由自主的长出一口气,随后带着冠军的喜悦与微笑,银狐开口说到:我非常满意今天的比赛,我们今年的比赛一直都非常困难,我们长时间遭遇到非常严重的伤病困扰,很多重要球员缺席了很多比赛,去年经历过的辉煌想要复制是非常困难的。

接下来里皮说到:在过去三年多工作中,开展得非常困难,集团希望我们能够打造一支高水平,至少是亚洲的高水平,我们做到了,亚冠冠军,世俱杯,但最伟大的球队也不可能一直赢下去,我们在亚洲俱乐部排名最高,在中超还有两轮领先6分如果不能赢,命运的安排让我们在最后一轮才能确定夺冠,今天非常困难,上半时是一支非常丑陋的球队,有一些恐惧感,下半场及时调整过来,下半场配得上胜利。

在说完了夺冠的感言之后,里皮突然宣布了一个令人所有人感到吃惊的消息:这可能是我作为恒大主教练的最后一场比赛。随着我年纪已大,我在下赛季不会担任主教练,我们将成

技术总监,我不会出现在替补席上。下个星期我们俱乐部会宣布这个决定。

随着当被问及为何做出这样的决定,里皮说到:我马上就要67岁了,这是我个人的决定,我年纪已越来越大,我不想每天再亲自带队训练,我不想站在替补席上指挥每场比赛,我会作为成为教练组一员帮助球队。

有媒体问到继任者的问题,是不是意大利人时,里皮说到:我只能说我应当不会担任主教练的职责。我不想透露人选,也许下周就会有一个结果,我与集团进行商量,由集团告诉大家。值得注意的是,赛后央视恒大跟队记者刘思远在谈到里皮卸任主教练的消息时透露,有信息显示,卡纳瓦罗可能会成为恒大的主帅,可不管是不是卡纳瓦罗,恒大都要面临一些改变。

最后谈到今年的中超竞争如此激烈,里皮直言:本赛季中超有3支球队都有实力夺冠,北京与富力都有这样的实力,他们都有可能赢得中超冠军。



球员“丢”起里皮

埃神= 赛季28球+一个人的冠军+中超历史4连冠!

埃神!埃尔克森的恒大凭借在争冠点上的钻石般的进球,恒大1比1战平鲁能,夺取历史性的四连冠。恒大无需感谢其他任何人,但他们必须感谢埃尔克森。埃神一脚世界波,创造了历史!

埃尔克森的表现犹如神助,更准确的说,他在球场上的发挥就像是天使一样。在队友状态低迷,先丢球,全队弥漫着紧张空气的局面下,埃尔克森不但攻入了一记伟大的世界波而且在最后阶段还曾经击中一次门柱。可以说,恒大全队都在依靠着埃尔克森的表现。

一个月之前我们还在猜测他能否打破李金羽在2006年创下的单赛季进球最多纪录,但现在看起来这一切对于埃神而言,还是太容易了。中国球员保持的中国足球顶级联赛最有含金量的头衔之一,如今也落到了埃神的手中。

至今仍然记得埃尔克森在中国的第一场比赛,在天河面对江苏舜天,恒大意外丢掉了超级杯冠军那场比赛中他的表现平庸,才华横溢却又困顿于急躁和迷惑,几乎没给对方的防线造成任何威胁。但中国球迷和媒体对于他的轻视也只维持了那一场,在那个赛季后,埃神的名头已经叫响。开玩笑,单赛季24球,谁还能质疑什么?

两个赛季,埃神如狂飙一般的进球旋风让观众大呼过瘾,两个赛季总进球50+,连续两个赛季进球20+,他在不断刷新着中国足球顶级联赛的历史,而且以他的年龄和状态,我们也丝毫不怀疑他有能力在接下来创造更加辉煌的纪录。比如他会否成为中国顶级联赛第一位单赛季进球30+的球员?他会否连续三个赛季登上中超金靴的宝座?他会超越迪亚哥保持的中国联赛外援总进球纪录?他会否用4个赛季就进入百球名人堂?面对如今这样一个埃神,我们真的不敢去草率地说一句“不可能”,因为在之前,已经有太多的不可能如今变成了他名下实实在在的数据。

不管恒大自己愿不愿意承认,但如果说上个赛季的孔卡是球队最为倚重的球员的话,那么本赛季球队与埃尔克森的关系,甚至有那么一点点依赖的味道。虽然里皮力主引进了迪亚曼蒂和吉

拉迪诺两名意大利球员,可真正持续推动球队前进的,还是这个名字

声比不上两位巴西人。而在最后一战中,吉拉迪诺和迪亚曼蒂的风头完全被埃尔克森掩盖。

距离迪亚哥的外援最多总进球数还差16个球,对于现在的埃神,也就是1个赛季足可以完成的任务。连续三个中超金靴?如果中超没有新的从天而降的外援球员,埃尔克森追平郝海东和李金羽的成就完全有可能,而且连续三个赛季问鼎金靴更将是史无前例的成就。还有百球俱乐部,甚至中超总射手榜等等,唯一可能动摇我们信心的因素,恐怕就是他还能在中超这个舞台继续逗留多久这个问题了。

埃尔克森在赛后谈到自己续约的问题时说:“发自内心的说,我是非常愿意留在广州这个城市的。”



已将引援人选交俱乐部 库卡:明年打造最强鲁能

广州恒大打平即可确保夺冠的情况下,最终在济南1比1战平山东鲁能,获得中超联赛冠军。库卡兑现了赛前所说

尊重联赛,尊重对手,为了尊严而战的诺言,刘彬彬的进球一度让恒大非常紧张,最后的平局也显得合乎情理,库卡表示:“这是一场精彩的比赛,里皮是一位非常伟大的教练。”

库卡赛前表示绝对不会放弃比赛,比赛的进程也的确是跌宕起伏,库卡说:“我觉得比赛非常精彩,首先是决定冠军归属的比赛,恒大一开始占据先机,后来我们把比赛的平衡拉回来,之后我们先进了球。我们本有机会取得2比0的优势,包括蒿俊闵、麦克格文都有机会。广州后来也创造了机会,但大多数是定位球的机会,我们的防守很出色。后来就出现了埃尔克森的进球,他进了一个非常漂亮的球。那会正好是上半场的最后几分钟,如果我们可以把优势保持到下半场的话,我们可能会对广州形成更大的压力。下半场广州发动了更多的攻势,我们的力量有所欠缺,我们在创造机会,我的球队还是做到了昨天我所说的,我们带着荣誉感踢球,我们拼到了最后一刻。在昨天面对着多方的质疑,我们带着自己的拼劲和想法,拼搏完了这场比赛。”

里皮在这场比赛结束之后宣布退休,对此库卡表示:“我觉得而里皮是一位非常伟

大的主教练,他有着辉煌的纪录,他手下有如此好的队员,恒大有超过半数的国家队队员,还有埃尔克森、雷内这样优秀的队员。虽然他不是主教练了,但他会在幕后工作,像他这样一个人,在足球史上是非常重要的。”

山东鲁能本赛季踌躇满志,但是最终他们的成绩却不尽人意,面对弱队他们丢掉了许多不该丢的比赛,库卡说:“我们输给哈尔滨的比赛,当时我们有足协杯的比赛,是和广州富力,后来飞到了北边,然后就输球了。其实也不仅仅是哈尔滨,我们还输给了其他一些弱小的对手,我们在明年要避免出现这样的情况,把丢失的分数找回来。”

库卡认为他接手球队一年,球队的实力还是有所提高,他说:“我们确实提高了,但是有些队员还可以再上一层楼。我希望我的队员们提高之后,球队的整体也可以提高,可以争夺冠军。我觉得至少在最后阶段,球队上升的趋势是非常好的信号。所以说我们要想着明年把球队实力加强,在外援上也会有些调整,这些需要综合考虑。”

本周山东鲁能将会面对足协杯决赛,这是鲁能进入亚冠的唯一机会,库卡说:“我们和江苏的实力差不多,我们都有50%的把握拿下比赛。关于足协杯的赛程,我也可以和佩兰主教练交流了,本来可以在下周结束,然后让队员们去国家队报到,队员也可以开心回家。但现在我们就必须在这里训练,还是在没有国家队的情况下训练。佩兰也表示他希望可以很快结束比赛,但现在做不到。”

库卡表示明年将会继续对鲁能继续改造,他说:“目前的球队还不是我一手打造的球队,明年会有一只完全由我亲手打造球队出现,如果俱乐部领导能够给我这样权利的话,我已经把我心目中候选人交给他了,如果他可以把这些候选人带回来的话,那就是我理想中的球队。在我的执教生涯中,最强的一点就是根据球队需要来补充和更换队员。如果这一切可以实现,我们就会是很强的球队。我不想抱怨,但是在今天的比赛中,我们让一个边后卫踢中后卫,就是因为我们没有足够的中后卫了。之前我也想要更多的队员,但是没有实现。球队的责任在于我,如果输球那就是我的问题。所以让我来组建我的球队,然后再再问我的问题。”

(本版均据新华社)